



Новаторы

На Переславской фабрике киноплёнки трудится около 150 рационализаторов и изобретателей. Они принимают активное участие в соревновании в честь XXI съезда КПСС.

По сумме условной годовой экономии на сто человек среднесписочного состава рабочих и служащих от внедрённых предложений фабрика шестой месяц занимает первенство среди других предприятий, подведомственных управлению нефтяной и химической промышленности совнархоза.

За текущий год здесь значительно возросло число новаторов и поданных ими предложений. Если в 1957 году насчитывалось 95 рационализаторов и изобретателей, то теперь их 148 человек. Из 260 внедрённых предложений за 11 месяцев внедрено в производство 179, на 53 предложения больше, чем за весь минувший год. Если в прошлом году условно годовая экономия составляла 1,5 миллиона рублей, то теперь она превышает 2 100 тысяч рублей. На сэкономленные новаторами средства можно построить 20 двухквартирных домов со всеми коммунальными удобствами, какие сооружает сейчас фабрика для своих рабочих.

Рационализаторы Н. Волков, К. Лещенко, А. Ровнин, А. Рюгин внесли ценное предложение, повышающее скорость полива плёнки и производительность труда рабочих. Внедрение их предложения позволяет предприятию сберечь за год 205 509 рублей.

Почти 400 тысяч рублей экономии даёт новый способ раскрытия рентгеновской плёнки, разработанный К. Лещенко, Н. Волковым, В. Бациным, Ф. Макаровым.

Большую экономию — 676 343 рубля в год производство получает от внедрения компенсирующих приспособлений, способствующих повышению коэффициента мощности энергетических установок. Это предложение внесли новаторы В. Лихарев, В. Горюнов, Б. Нюнин, И. Кондрашин.

В начале года была проведена конференция рационализаторов и изобретателей, по решению которой с 20 февраля по 20 мая на фабрике проходил общественный смотр резервов производства. Сейчас проводится конкурс на лучшее изобретение. Во всех цехах и отделах идёт подготовка к вечеру молодых рационализаторов.

Дирекция и фабком стали чаще приглашать на предприятие крупных специалистов Москвы и Ленинграда, которые встречаются с рационализаторами и изобретателями, читают для них лекции, направляют их мысль на решение коренных задач, стоящих перед предприятием. С большим интересом были прослушаны лекции «Новые виды плёнок из высоких полимеров», «Современное состояние технологии синтеза фотографических эмульсий», «Влияние растворителей и пластификаторов на структуру триацетатной основы».

На днях рационализаторы и изобретатели фабрики обсуждали почин новаторов московского завода «Каучук». Решено создать фонд новаторских предложений имени семилетки в размере 7 миллионов рублей.